

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ И ЗАВ. ДОУПРАВЛЕНИЯ МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИЛИ СТАЛИНА

Цена 5 копеек
№ 15
АПРЕЛЯ
1936 г.

Вчера на заводе

ДОМЕННЫЙ ЦЕХ: план—5175 тн., выплавлено 4215 тн.—81,0 проц.
ПЕЧЬ № 1: выплавлено 1280 тн.—98,8 проц.
ПЕЧЬ № 2: выплавлено 1315 тн.—102,3 проц.
ПЕЧЬ № 3: выплавлено 715 тн.—59,8 проц.
ПЕЧЬ № 4: выплавлено 925 тн.—71,7 проц.
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ: план—3850 тн., выдано 3150 тн.—81,8 проц.
БЛЮМИНГ: план—4167 тн., обжат 509 слитков, 3310 тн.—79,4 проц.
СТАН „500“: план—176 тн., прокатано 1830 тн.—104,0 проц.
СТАН „310“: план—1020 тн., прокатано 515 тн.—49,5 проц.
СТАН „250“: план—357 тн., прокатано 475 тн.—133,0 проц.
КОКСОВЫЙ ЦЕХ: план 462 печи, выдано 433 печи—93,6 проц.

ВЫДАВАТЬ ПЛАВКИ ТОЧНО ПО ГРАФИКУ

Обращение стахановцев обжимного цеха к стахановцам мартена

Товарищи стахановцы мартеновского цеха! Как вы видите, наш цех работает плохо. Мы изо дня в день не выполняем плана.

Основная вина в этом ложится на нас, но некоторую долю вины несете и вы.

Вы должны нам подавать плавки точно по графику. Этого как раз нет. Плановая должна прибывать через час, вы же иногда подаете ее через 3 часа и больше.

12 апреля вы нам плавку не подавали с 5 часов утра до 8 часов утра и с 5 часов 40 минут до 13 часов. За эти часы мы прокатали 105 слитков, а вы нам подали только 50. Иногда бывает наоборот, вы нам подаете одну плавку за другой, скапливается большое количество слитков, блюминг не успевает их обжимать, и они стынут.

Наш лучший стахановско-оператор тов. Черныш на сменно-встречном вагоне:

— Если мне будет подано требуемое количество слитков, то я их прокатаю все. План будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Своего слова тов. Черныш не может сдержать лишь потому, что он не получает нужного количества слитков.

Когда вы принимали вы и мартеновцев за вами Держинского, вы обещали выпустить плавки точно по графику. Своего слова вы не выполняете, вы тормозите и срываете нашу работу.

Товарищи стахановцы мартеновского цеха! Мы обращаемся к вам с призывом работать обжимно, работать по графику. Вы должны развернуть в цехе социалистическое соревнование, драться за график.

По поручению рабочих и ИТР обжимного цеха: ЧЕРНЫШ, ТИЩЕНКО, ПУЧКОВ, САВЛЫВ.

— Месяц стахановской учебы

Серьезные успехи металлургов.

Металлурги показывают пример того, как надо осваивать стахановские методы работы. Соревнование металлургов в месяц стахановской учебы поднялось на еще большую высоту, и результаты налицо.

Достаточно сравнить теперешнюю работу металлургов с их работой в 1935 году (а они тогда работали тоже неплохо), чтобы увидеть, какой широкой поступью они идут вперед. Вот несколько цифр.

СРЕДНЕСУТОЧНАЯ ВЫПЛАВКА СТАЛИ (в натуре, в тысячах тонн)

1935 г.	1936 г.					
	Январь	Февр.	Март	1 пятидневка апреля	7 апр.	
43,1	42,4	42,4	44,3	45,6	46,7	46,4

КОЭФИЦИЕНТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОБЪЕМА ДОМЕН 1936 г.

1935 г.	1936 г.				
	1 и 2 апреля	3 апреля	6 апреля	7 апреля	8 апреля
Объединение «Сталь» Заводы:	1,17	0,98	1,00	0,99	0,96
Им. Кирова	0,94	0,85	0,85	0,83	0,77
Им. Держинского	1,15	0,87	0,91	0,89	0,85
Магнитогорский	1,14	0,96	0,94	0,94	0,98
Б.звонецкий	1,09	0,84	0,86	0,88	0,91
Сталинский (Д.вбасс)	1,10	0,94	0,99	0,90	0,98
Им. Петровского	1,07	0,98	1,00	1,03	1,00
Евзиевский	1,8	1,04	1,04	1,3	1,01
З.порожский	1,07	1,00	0,99	0,95	0,97
Криворожский	1,26	1,05	1,0	1,03	1,8
Азовсталь	1,13	0,91	0,96	1,00	0,90

И когда наша металлургия еще не достигала такого высокого уровня производства. По стали металлурги уже близки к тому, чтобы реализовать поставленную задачу — достигнуть выплавки 51 тыс. тн. стали в сутки. Неудачно улучшается коэффициент использования домен. До сих пор он находится ниже единицы. Даже старые заводы, как Сталинский и Петровский, Евзиевский, на своих старых доменных печах имеют коэффициент уже в же один, или они

никак не того, чтобы перешагнуть этот рубеж.

Мы получили сообщение о том, что мартеновцы кузнеческого завода им. Сталина 8 апреля выплавляли 4,50 тн. стали — ни один мартеновский цех Союза не давал никогда еще такой большой выплавки. В этот день мартеновцы выполнили новую норму в среднем на 103 проц. Прекрасно работала третья мартеновская печь, сталевары которой выполнили новую норму на 150 проц., и тринадцатая печь — на 149 проц. Это — настоящие образцы стахановской работы!

Стахановцы стана „250“ готовятся к Первому мая

На стане „250“ проводится большая работа по подготовке к 1 мая. Первомайская комиссия, возглавляемая зам. начальника цеха т. Забурько, составила план и приступила к работе.

Б 1 мая цех будет приведен в образцовый порядок, в цехе будут развешены лозунги, плакаты, портреты вождей. В каждой бригаде намечено выпустить стельгазу, послать ценную 1 мая. Организуются кружки: струнный, художественный. Также при цехе организуется кружок по разучиванию п. сен.

Красный уголок цеха после ремонта будет украшен плакатами, ло-

зунгами. На балах среди рабочих и домохозяйек будут проведены беседы о значении 1 мая. Первомайская комиссия поручила т. Дзасакону провести беседу о значении 1 мая среди рабочих на м. Ч. Часть рабочих готовится 1 мая выйти на демонстрацию в против газав.

Д 1 мая будут проверены во всех бригадах социалистические договоры.

В подготовке к 1 мая активно участвуют, а также цеха. Настроение у коллектива рабочих стана „250“ бодрое, приподнятое.

ВАЛЕНТИНОВ.

Когда будет газированная вода?

В горячих цехах должна быть газированная вода. В обжимном цехе уже несколько месяцев нет этой воды. Работники цеха по быту Лапшин о доставке газированной воды в цех не беспокоятся.

Администрация нашего цеха знает об этом, но никаких практических мер не принимает.

Рабочие второй бригады обжимного цеха требуют от треугольника цеха и Лапшина в самый кратчайший срок доставить в цех газированную воду.

По поручению рабочих профорг второй бригады КАРПОВ.



Цеховые „Крокодилы“ оказывают цеховым организациям большую помощь во внедрении стахановских методов работы. НА СНИЖКЕ: „Крокодил“ в механическом цехе. Фото М. Ивкина.

ДАЙТЕ ХОРОШИЕ ИНСТРУМЕНТЫ

Я работаю в котельном цехе автогенщиком. Перевыполняю нормы на 150—200 процентов. Можно еще больше выполнять норму, но у нас очень плохой автогенный инструмент.

Резки несколько раз прогорали, их снова заваривали, собирали из нескольких резавок части, но они к работе непригодны.

Плохим инструментом, а в особенности лам, автогенщикам, работать невозможно. Редуктора у нас такие, которые нельзя ставить на ки. родный баллон, а у нас это делается. Редуктор рассчитан на 300 атмосфер, а в баллоне кислорода 150 атмосфер.

Заведующий снабжением Спиридонов не заботит, чтобы обеспечивать стахановцев необходимым материалом и инструментом. Обычно в первой смене мало, несоблюдения фронта работ бывают большие простои, тогда как во вторую смену людей оставляют работать сверхурочно.

Сварщикам приходится не только свою работу выполнять, но и делать то, что должны делать вспомогательные рабочие (подписка баллонов, уборка листов и т. д.).

Руководители котельного должны понять, что так стахановцам не помогают.

СОРОКИН (автогенщик).

Не загружены работой

Первые дни стахановского месяца показали полную неподготовленность руководителей дневного цеха. Садчики и выгрузчики работой полностью не загружены, работают без рукавиц.

Рабочие горят желанием работать по-стахановски, но им не созданы необходимые условия для производительной работы. Мастер Гольц в период подготовки к стахановскому месяцу пообещал рабочим очень много, но своих обещаний не выполнял, и рабочие остаются незагруженными работой.

И. ПАНЧЕНКО.

ДЕЛОВАЯ ПОДГОТОВКА К СЪЕЗДУ ПРОФБИЛЕТОВ

С 18 апреля начинается на стане „250“ обмен профсоюзных билетов. Профсоюзная организация стана „250“ (профорг Дюба) по-настоящему готовится к этой большой политической кампании.

Путем массово-разъяснительной работы профсоюзная организация обидела полного охвата рабочих членством. Во всех бригадах проведены собрания. Рабочие активно обсуждали вопрос об обмене билетов. В цехе напаны и развешены лозунги и плакаты.

Профсоюзное хозяйство приведено в надлежащий порядок. Все учетные карточки сверены. На членов союза составлен список. Выделены фототарифы, который фотографировать всех рабочих. 20 человек неграмотных и малограмотных ознакомили учебной и регулярно приходят на занятия.

В цехе широко развертывается социалистическое соревнование между бригадами и внутри бригад.

Стахановцы стана „250“ обзавелись новыми нормами переключить. Каждый из бригад стремится к тому, чтобы в стахановском месяце занять первое место по цеху и с переходящим красным знаменем выйти на первомайскую демонстрацию.

Весь коллектив рабочих стана „250“ на основе разветвления социалистическое соревнование ставит перед собой задачу — получение переходящего знамени комбината удерживать в своих руках.

В цехе имеются ряды стахановцев, перевыполняющих и выше нормы. Если в марте насчитывалось 83 стахановца, то на 12 апреля стахановцев насчитывается около 120 человек, которые систематически перевыполняют новые нормы.

Профсоюзная организация стана „250“ по-деловому включилась в подготовку к обмену профсоюзных билетов.

В. САВЧЕНКО.

Когда закончится ремонт?

Начальник стана „300“ тов. Голубицкий и профорг тов. Соколов договорились с начальником коммунально-бытового управления (КБУ) тов. Д. кашевником, чтобы он произвел ремонт барака № 6, где живут стахановцы.

КБУ этот барак отремонтировал, но качество ремонта безобразно скверное. В бараке около месяца нет света, нет радио.

Около барака лежат кучи мусора. Мы несколько раз обращались к коменданту Трусову и помощнику начальника КБУ тов. Букасову, чтобы она в самый кратчайший срок закончили ремонт барака, но они отлынивают обещаниями.

Мы требуем, чтобы нам создали нормальные бытовые условия.

Стахановцы стана „300“: АРЮХИН, ЧЕБТАЕВ, ТРАСЕНА.

ПРОЛЕТАРСКОЕ СПАСИБО

Мы, рабочие и служащие вагонного цеха внутризаводского железнодорожного транспорта, шлем партии и правительству пролетарское спасибо за награду лучших приверженцев-стахановцев железнодорожников.

Мы берем обязательство: не допустить ни одного случая брака и задержка ремонта вагонов, укладывать в сроки осмотра вагонов, не допускать ни одного случая аварии и герения бункера вагонов.

По поручению общего собрания: Костюнин, Капустинский, Скорынин, Мазевский.

Хопперы стояли

По халатности дежурного Пестя № 5 Булак, дежурного по пути Маликова и составителя Ломоносова 9 апреля были отправлены на станцию Ежовка четыре хоппера, груженные известняком, тогда как эти хопперы должны были отправлены в доменный цех. Больше того, один хоппер был без бункера, его как технически неисправный не должны были отправлять.

Таким путем из-за недобросовестного отношения дежурных Пестя № 5 Булак и Маликова и составителя Ломоносова хопперы были задержаны на 1 час 20 минут.

ШИМОВ.

Нет исправного инструмента

В паровозном депо внутризаводского транспорта нет хорошего инструмента. Большая часть гаечных ключей не соответствует нужным размерам. Если, например, является необходимость отвернуть пробки от паровозных дышек, то обязательно нужно иметь при себе отвертку, в противном случае пробку отвернуть нельзя — не подходят ключи. Метчиков 3/8 имеется лишь один комплект на весь цех, да и те поломаны.

Стоящему на среднем ремонте паровозу № 4138 нужно было сверло 16-мм для сверления отверстий во фланцах цилиндров выхлопных труб, но из-за неисправности сверла затрачено на сверление 4 часа вместо 50 минут.

КУРМАНОВ.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

За первый квартал текущего года держким комитетом было послано на курорт 14 стахановцев. В день отдыха послано 72 человека, из них стахановцев 41.

В апреле за хорошую работу стахановцу-котельщику Смазенину вынесен разряд с 5-го на 6-й, Горбунову — с 6-го на 7-й разряд, слесарю Венеченко с 3-го на 4-й и слесарю Сивову с 0-го на 1-й разряд.

Заварщик Азучкин на наварку паровозных дышек и дышловых вальцов выполнил свою норму на 283 процента и заработал 22 рубля 80 копеек в 4 рубля.

Слесари Павлов и Южаков на паровозе № 3681 неправильно поставили подбрюшник люка. Кроме того, они поставили заглушку штатного клапана инжектора с легкой резьбой, из-за чего паровоз был потужен и задержан на 30 часов.

БЕРЕЗУЦКИЙ.

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

9 апреля в 11 часов ночи состоялось совещание членов редколлегии четвертой бригады обжимного цеха. Т.г. Пимонин, Козыренко, Иванова и Фоксин обязались два раза в пятидневку выпускать бюллетень, помимо бюллетеня выпускать бригадный «Крокодил».

Первый номер «Бюллетеня» выйдет 13 апреля.

Всего по заводу насчитывается 33 МОПРовских ячейки. На 10 апреля в 12 МОПРовских ячейках прошёл переучет, где насчитывается 2477 членов МОПРа.

За первый квартал этого года собрано членских взносов МОПРа — 3007 рублей 30 копеек, или 86,8 процента.

МОПРовская ячейка ДИТРА организует постановку «Разбойники» Шиллера. Все вырученные деньги пойдут в пользу МОПРа.

Заводской комитет МОПРа до 22 апреля проводит организационные собрания. В каждом цехе будет избран комитет МОПРа.

16 апреля по всем основными организациям завода начнется первичная кампания первичных организаций ОАХ.

На 10 апреля по всему заводу обменено 836 билетов Осваивайма. Плохо идет обмен на домно (организатор Богодеров), на маргени (организатор Острейкин), в паросиловом (Лыгина) и на стане «300» № 1 (организатор Плотников).

18 апреля будет проведен «Кружковой поход» в противогазах. Осваиваймовская организация завода начала подготовку. В противогазах будет пройдено около 15 километров.

Всего по заводу на 10 апреля реализовано билетов 10-й лотерей Осваивайма на 72210 рублей.

«Источники-молнии» ежедневно выходят в котельно-ремонтном цехе.

Для проведения бесед в Перновом прифурге котельно-ремонтного цеха т.г. Балганов выделяет в каждый барак беседчиков. Всего выделено 14 человек.

В котельно-ремонтном цехе создана первомайская комиссия. Комиссия наметила план мероприятий. В участие в работе комиссии привлечено 24 человека активистов цеха. Они будут поощрять художественные оформлять колонну, цех, барак.



Кузнец т.г. Волхов успешно овладевает стахановскими методами работы. Он добился выполнения нормы на 207 проц. НА СНИМКЕ: — тов. Волхов за работой. Фото Н. Викова.

ОДНИМ ЗА СЧЕТ ДРУГИХ

Работа складов готовой продукции станам зависит от подачи вагонов. Начальник главной экспедиции комбината тов. Ершов при распределении вагонов прокатным станам не соблюдает установленных норм для каждого цеха. Ершов действует по своему усмотрению.

За первую декаду стахановского месяца складу готовой продукции станам «500» неходило 207 вагонов, стану «300» — 90 вагонов.

Заготовочному цеху подано 290 вагонов сверх плана.

Спрашивается: кто дал право тов. Ершову снабжать заготовочный цех вагонами сверх плана за счет других цехов?

В. ЧЕРНЯВСКИЙ.

Дорстрой отмалчивается

В газете «Маятского,ский металл» уже писалось о том, что Дорстрой должен сделать переходы вдоль литейного и кузнечного цехов.

Но сигналы газеты остались без ответа.

Лестница для пешеходов у литейного цеха устроена плохо. Ступеньки очень узкие, поставлены часто — в результате много случаев падения рабочих.

Заведующий техникой безопасности завода инженер Быкова упорно не хочет упорядочить переходы у ремонтных цехов.

ВАРФОЛМЕЕВ.

Уголок начинающего читателя

ПОВЫШЕНИЕ ЗАРПЛАТЫ УЧИТЕЛЯМ

Совнарком Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) опубликовали постановление о повышении заработной платы учителям и другим школьным работникам.

Наша партия и лично товарищ Сталин проявляют исключительную заботу о школе, о воспитании нашего молодого поколения.

В этом году должно быть построено 4.300 новых школ. На строительство их отпущено свыше миллиарда рублей. Учащиеся обеспечиваются хорошими учебниками, тетрадями, перьями, карандашами. Делается все для того, чтобы наши дети могли хорошо учиться, чтобы молодое поколение могло получить максимум знаний.

Естественно, что партия и правительство уделяют исключительное внимание народному учителю. Ведь учителю доверено воспитание нашего молодого поколения.

Общий подъем благосостояния нашей великой родины дал возможность улучшить общее материальное положение учителей. Свыше одного миллиарда рублей отпускается на остающиеся девять месяцев на повышение заработной платы

учителей. При этом, зарплата будет строиться так, чтобы поощрить наиболее знающих, наиболее квалифицированных учителей. Ликвидируется уравниловка, существовавшая в зарплате учителей. Теперь каждый учитель будет заинтересован в повышении своей квалификации.

Если учитель первого — четвертого классов неполных средних и средних школ, имеющих общее среднее образование и стаж педагогической работы менее 5 лет, будет получать по новым ставкам 240 рублей, то учитель тех же классов, имеющий среднее педагогическое образование и стаж работы свыше 10 лет, будет получать 330 рублей. Такая значительная разница в оплате в зависимости от стажа работы и образования существует и для других категорий школьных работников.

Сейчас каждый учитель будет заинтересован в том, чтобы поднять свои знания. Одновременно наносится решительный удар текучести.

Партия и правительство делают все, чтобы укрепить школу, создать все условия для воспитания нашего молодого поколения.

ЛАПШИН НЕ ПОМОГАЕТ КУЛЬГАРМЕЙЦАМ

Я хочу кратко описать, почему у нас, на заводе, с учебной программой дело обстоит плохо, и особенно там, где сидят платные работники завода металлургов.

Возьмем артемовский цех. Работала там Новикова. Она занималась с работниками, она стала ее налаживать. Неизвестно почему, но заводским металлургом вышел нужен сам Новикова с этой работы и поставил другого работника.

Новиковой поручают новое дело: организовать учебу жен стахановцев по бакалам, создав четыре группы. В каждой группе должно быть не более 15 слушателей.

На следующий день Новиковой дается новая директива от Лапшина (руководитель фабрики работы завода металлургов) — довести количество

слушателей в группах до 25 человек.

Новикова стала доказывать Лапшину необходимость и необходимость его требований. В ответ на это Лапшин пригрозил увольнением.

Новикова — комсомолец. Она старается образцово наладить работу по ликвидации и ей необходима помощь в этом. Но вместо помощи Лапшина говорит дерзости и не учитывает угрозы.

ГОЛИКОВА.

Нет графика выходных дней

Рабочие слана «500» не знают точного графика выходов на работу и дней отдыха. В-виду так, что отработавший полсмены, а потом администрация цеха заявляет: — Можно и не отдыхать.

Рабочие нашего цеха желают ходить в кино, театр и т. д., но этой возможности нет, так как никто не знает, когда будет выходной и в какую смену мы будем работать.

Администрация слана «500» обязана составить точный график работы каждой бригады.

КУЗНЕЦОВ.

Простаиваем по вине Жердева

В конторе техники безопасности работают около 40 человек рабочих. Наш рабочий день не загружен полностью. Каждый день и останавливаем на 2—4 часа. Прораб тов. Жердев не беспокоит и о том, чтобы обеспечить нас работой.

В мастерской нет в достаточном количестве инструмента.

Слесарь ВАЛИТОВ.

НАГРЕВ СПЕЦСТАЛИ ОСВОИМ

И. М. ХАБАРОВ — инженер по полному хозяйству прокатных цехов

В результате нагревательные колодцы значительно улучшили свою работу. Сварщики греют слитки нормально, но это еще далеко недостаточно. Мы можем работать значительно лучше.

У нас работает семь групп нагревательных колодцев, мы с успехом можем нагреть 5000 тонн слитков, но для этого нам надо, чтобы мартеновский цех не менее 80 проц. всего слитков давал с температурой не ниже 500 градусов, а остальные 20 проц. мы можем сделать холодные.

Мною составлен график нагрева слитков, задан качественный учет

работы каждой бригады, составлю инструкцию работы сварщиков. Мы особенно строго придерживаемся графика нагрева холодных слитков. От незначительной температуры слитков спецстали трескается.

Для лучшей работы нагревательных колодцев я наметил ряд практических мероприятий. В части слитков, которые от сильной температуры греются и гнутся, будут охлаждаться водой. Близкие колодцы будут фугироваться выключением хорошего качества. От дефлант-графа на нагревательные колодцы близинга будет установлен сигнал. Рабочие дефлантаторов и этому сигналу на колодцы будут сообщать об изменении давления газа. На всех группах будут установлены счетчики газа.

X ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Вечернее заседание 12 апреля

Вечернее заседание открывает секретарь ЦК и МК ВЛКСМ тов. Лукьянов.

Бурей аплодисментов встречает съезд делегацию пионеров Москвы. Ребята принесли свои подарки съезду. Море безснежных цветов — символ счастливого, радостного детства. Вспоминаются модели планеров, автомобилей, бронепоездов. Вот высоко плывет дирижабль, а еще выше над ним портреты великих вождей — Ленина и Сталина.

На трибуне пионеры Жигина, Гойштейн и Плотников. Жигина звонким голосом приветствует съезд: — Шлем комсомолу сердечный привет!

В ответ гром аплодисментов. Он переходит в неизбываемую волнующую овацию, когда пионеры передают благодарность за счастливое, радостное, лучезарное детство лучшим друзьям детства — любимому Сталину.

Пионеры передают в президиум свои лучшие подарки для товарища Сталина това. ищ. Косареву.

Под возгласными рукоплесканиями и громом «ура» пионеры поднимают к столу президиума огромную корзину цветов.

И вдруг из этой корзины появляется маленькая девочка-октябренок. Она вручает товарищу Косареву букет живых цветов.

Девочка горячо, от всего сердца приветствует представительницу самого юного поколения великой сталинской эпохи.

Юных пионеров сменяет делегация кадровых рабочих Москвы и Ленинграда.

Тов. Ермолов и тов. Бобин передают X съезду комсомола горячий привет от старой производственной гвардии.

С речью на родном языке выступает молодая девушка-туркменка Марзова.

Она говорит о новой жизни в туркменских кишлаках, о росте культурного уровня туркменских девушек, которые сейчас не только не отстают от мужчин, но часто опережают их. Но культуры еще недостаточно. Нужно еще идти вглубь внедрять ее в массы туркменской молодежи.

Тов. Марзова сообщает съезду, что туркменские девушки организуют в честь X съезда комсомольский пробег на расстояние в 1000 километров.

Во время ее речи в президиум появляется тов. Дмитриев.

Съезд встречает тов. Дмитриева бурной овацией. Раздаются возгласы: «Ура!», «Да здравствует рулевой Командира Дмитриев!»

После выступления секретаря казенного обкома комсомола тов. Брандина на трибуну поднимается крик флотца — подводник Краснознаменного Балтийского флота тов. Шатов. Он рассказывает, как работает комсомольская организация Балтфлота, составляющая 60 процентов личного состава флота. Комсомольцы осваивают сложную бое-

вую технику военных кораблей и наряду с этим повышают свой культурно-политический уровень, изучая историю партии по первоисточникам — произведениям Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Значит по военному делу и по политике они стоят на «отлично», на «хорошо».

Тов. Шатов приводит примеры героизма и прекрасного знания своего дела, показанные комсомольцами-отличниками Балтфлота — Пушкиным, Михайловым и Мауренко, заканчивая свою речь, говорит: — Если оголтелые фашисты попытаются напасть на город Ленинград — колыбель пролетарской революции, то моряки Балтфлота устроят им горячую баню.

По предложению тов. Горшенина съезд, стоя под бурными аплодисментами и моту «ура» принимает приветствие наркомвоброну, маршалу Советского Союза товарищу К. Е. Ворошилову.

В конце заседания тов. Харченко сообщает, что на имя съезда получены со всех концов Советского Союза 73 приветствия, а также приветствие от ЦК компартии. Тов. Харченко зачитывает приветствие германских коммunistов, которое делегаты съезда встречают предельными аплодисментами. Делегаты поднимаются со своих мест и устраивают овацию в честь вождя германского рабочего класса, узника фашизма Эрнста Тельмана.

В конце заседания тов. Харченко сообщает, что на имя съезда получены со всех концов Советского Союза 73 приветствия, а также приветствие от ЦК компартии. Тов. Харченко зачитывает приветствие германских коммunistов, которое делегаты съезда встречают предельными аплодисментами. Делегаты поднимаются со своих мест и устраивают овацию в честь вождя германского рабочего класса, узника фашизма Эрнста Тельмана.

В конце заседания тов. Харченко сообщает, что на имя съезда получены со всех концов Советского Союза 73 приветствия, а также приветствие от ЦК компартии. Тов. Харченко зачитывает приветствие германских коммunistов, которое делегаты съезда встречают предельными аплодисментами. Делегаты поднимаются со своих мест и устраивают овацию в честь вождя германского рабочего класса, узника фашизма Эрнста Тельмана.

В конце заседания тов. Харченко сообщает, что на имя съезда получены со всех концов Советского Союза 73 приветствия, а также приветствие от ЦК компартии. Тов. Харченко зачитывает приветствие германских коммunistов, которое делегаты съезда встречают предельными аплодисментами. Делегаты поднимаются со своих мест и устраивают овацию в честь вождя германского рабочего класса, узника фашизма Эрнста Тельмана.

Он предлагает повысить возраст пребывания в комсомоле до 30 лет независимо от того, выбран комсомолец или не выбран в руководящие органы Союза.

Почему? Потому что юность в нашей стране это не 17-18 лет. Нет! Мы, двадцатипятилетние, чувствуем себя еще очень юными. Возьмите наших машинистов, металлургов, техников, инженеров. Их возраст — 26—30 лет. Зачем оглядываться у них право активно решать дела нашего комсомола?

С большой речью выступил председатель Высшего совета физической культуры тов. Манцев. Он рассказал съезду об успехах физической культуры за последние пять лет. На 1 января 1936 года в стране насчитывалось около 3 миллионов физкультурников, в том числе два миллиона женщин, шесть миллионов юношей и свыше одного миллиона школьников и пионеров.

Физкультура и спорт получили очень широкое развитие не только в городе, но и в колхозной деревне. В колхозах сейчас насчитывает-

ся свыше 300 тысяч значков ГТО. Всего на значок ГТО первой степени уже сдали нормы около 4 миллионов человек.

На родном языке с яркой речью выступает молодая девушка-турчанка т. Усупова. Она рассказывает съезду о новой, важной жизни колхозной деревни Азербайджана, о культурном росте девушек-турчанок, овладевающих высшими науками и техникой. Она плачет именами своих сверстниц, работающих инженерами, техниками, агрономами, врачами и т. д.

На утреннем заседании выступили в приветии также т. Августайтис (ВССР) и т. Тумчюк (Ленинград).

Под долго несомкнувшие аплодисменты и крики «ура» съезд принимает приветствие любимому писателю, другу молодежи, славному буревестнику революции Алексею Максимовичу Горькому. Затем съезд заслушивает приветствие от бойцов и командиров Черноморского флота.

На утреннем заседании в работе съезда принимал участие секретарь ЦК ВКП(б) товарищ Андреев.

ПОДНЯЛАСЬ АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ

Подготовка к обмену партийных документов в партгруппе вагонного цеха внутризаводского железнодорожного транспорта подняла активность коммунистов.

Кандидат партии Петров и сочувствующий Банустерский хорошо работают на производстве. Они ездят в обделенный перерыв проводить громкую чистку газет.

Партгруппа Петрова беседует с кандидатами партии и сочувствующими об уставе и программе партии, задает им вопросы и в случае неясного ответа тут же разъясняет непонятное. Партгруппа Петрова проводит работу по уставу партии на партгруппе.

7 апреля по инициативе партгруппы организована комсомольская школа. Для руководства ею избран член партии Иванов.

Нельзя обойти дело с партучебной коммунистов. В школе по изучению истории партии посещаемость достигла 99 процентов. Особенно улучшилась посещаемость за последнее время. Даже коммунисты,

ранее числившиеся пассивными, теперь стали активными. Вот, например, кандидат партии Набойченко, раньше плохо учился и не хотел выполнять своих обязательств. После того, как с ним поговорили, поставили его самоотчет на партийном собрании, он исправился. Набойченко приходит на занятия всегда подготовленным, с конспектом.

Наряду с подъемом работы, в партгруппе еще есть существенные недостатки. Недостаточно ведется работа среди станочников, для повышения в ряды сочувствующих. На протяжении пяти месяцев избран в сочувствующие только один человек.

Нельзя обойти дело с выпуском стенограмм газет. В апреле не выпущено ни одной стенограммы.

Партгруппа вагонного цеха должна учесть недостатки в своей работе с тем, чтобы в период обмена партийных документов их устранить.

БЕРЕЗУЦКИЙ.

Обзор стеновок

ДАЙТЕ ПОНЯТНЫЙ ЗАГОЛОВОК

В комсомольской организации ремонтно-котельного цеха вышел к X съезду комсомола очередной номер стеногазеты.

Газета рассказывает о достижениях организации, показаны лучшие люди — комсомольцы-станочники тт. Варун, Мочков и Горенков, которых воспитал комсомолец Магнатки. Они приехали на Мигитку, не имея никакой квалификации. За короткий промежуток времени освоили слесарное и токарное дело и сейчас показывают образцы в работе. На Магнатке их приняли в ряды ленинского комсомола, они активно участвуют в работе комсомольской организации.

В газете рассказывается, как комсомольцы и беспартийная молодежь проводят свободное время, о поезде в противогазах, о работе полтаружков.

Стеногазета комсомольской организации ремонтно-котельного цеха отражает работу организации. Газета сделана чисто и опрятно. Все помещенные статьи иллюстрированы фотоснимками. Газета интересна и привлекательна. Недаром десятки рабочих до и после работы активно читают ее. Редакция сумела заинтересовать своей газетой рабочих котельно-ремонтного цеха.

Нельзя указать членам редколлегии — тт. Кудряшину, Залевскому, Бондаренко и Васильеву, что они еще мало отражают быт комсомольцев и беспартийной молодежи.

Непонятно на какие газеты «Цех-к-мосту». Можно подумать, что комсомольцы и беспартийная молодежь проводят свободное время, о поезде в противогазах, о работе полтаружков.

Утреннее заседание 13 апреля

Второй день продолжают прения по докладу т. в. Косарева.

Утреннее заседание 13 апреля открылось под председательством секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Андреева. Первым проучит слово секретарь комсомольской организации села Староселье (Украина) — родины движения «Солдатская» — тов. Тищенко.

Тов. Тищенко рассказывает на украинском языке, как комсомольская организация помогает Мирю Демченко, Марию Гнатенку и другим «патриотичкам» в их работе, следя за их культурным ростом.

Вопросы культуры очень волнуют делегатов съезда. Мало этих вопросов не проходит ни один из выступлений в прениях.

Тов. Тищенко указывает, что в сельских библиотеках мало произведений классиков. Он требует от советских писателей и поэтов новых хороших романов, песен про героев труда, про героев, побеждающих стелю воздуха, моря, новых пьес, немалых специально для колхозных сцен.

Вопросы культуры в основном посвящает свою содержательную речь и секретарь казенного обкома комсомола тов. Таштинов. С гордостью сообщает он съезду о том, что в вузах и техникумах Бакистана у нас 26 тысяч человек, из них 60 проц. бывших колхозников. Тысячи агрономов, учителей, сотни врачей, инженеров-казачков являлись в то же время активными комсомольскими работниками. Но этих сотен все же мало для такой обширной республики, как Кавказ. Среди молодых казаков много прекрасных станочников, но культурный уровень их низок. Им нужно в первую очередь оказать помощь в учебе, в культурном росте.

Тов. Золотров (Северный Кавказ), приветствуя съезд от имени молодых железнодорожников, говорит об успехах железнодорожного транспорта. В этом не малая за-

дача комсомольцев — таких, как Петр Кривонос, машинист Онег, и других, разбивших вражеские теории «предела». Комсомольцы вместе со всеми транспортниками под руководством мастера ст. ливского ст. и руководства т. Кагановича будут драться за выполнение задач — грузить сто тысяч вагонов в сутки...

О росте и укреплении национальных организаций комсомола говорил на съезде тов. Мгладзе (секретарь ЦК комсомола Грузии).

Одной из важнейших задач комсомола Грузии — инициатива «Юнода за советскую Фронт» — является выполнение и стимулирование партии и правительства о развитии цитрусовой культуры. Комсомольцы Грузии добьются, чтобы Черноморское море превратилось в сплошной цветущий сад.

Тов. Орехова (Москва) посвящает свое выступление технической учебе Шталац среднего технического образования должны быть предоставлены хорошие помещения и все необходимые оборудование. Съезд должен вынести свое решение также по вопросу о более широком привлечении к политехнике восточной молодежи.

Строительству советского Дальнего Востока, задача комсомола в укреплении этого фронта страны социализм посвящает свою речь секретарь кабардинского обкома комсомола тов. Шинкин.

После речи т. в. Бучдича (Челябинская область) выступила техника, орденоноска Дюса Виноградова.

Рассказав съезду о своей работе в цехе и комсомоле, она сообщила уже набравшей для печати и многих молодых знатных людей нашей страны, о ее учебе и культурном росте.

— Пусть прекратят выкупать нас эту волю. Мы хотим спокойно учиться, приобретать знания, что-

бы еще лучше и культурнее работать.

На трибуну поднимается слепая трактористка Украины Паша Ангелина.

Паша Ангелина рассказывает съезду о том, как колхозная молодежь Довбасса это дня в день овладевает культурой и сложной техникой сельского хозяйства. Она говорит о героичеких колхозных трудах, об их борьбе за высокий урожай социалистических полей. Делегаты с напряженным вниманием слушают рассказ орденоносной трактористки о работе ее тракторной бригады, организации новых женских тракторных бригад в области.

На первом съезде колхозников-ударников и дала товарищу Сталину обещание организовать в своем районе десять женских тракторных бригад. Сейчас с большой радостью докладывает съезду ленинского комсомола о том, что это обязательство она выполнила с честью. Сейчас на колхозных полях Довбасса работают уже сто женских тракторных бригад. На них десять бригад организованы мной. В главе их пять девушек-орденоносков.

Пашу Ангелину сменяет знатный машинист Советского Союза Петр Кривонос. Первые слова приветия полные горячей сыновней любви он обращает к тому, кто ведет нас от победы к победе — великому, мудрому учителю, другу молодежи товарищу Сталину. Затем он передает от комсомольцев Двинецкой дорожной бригады привет железнодорожному наркому транспорту т. Кагановичу.

Длинный машинист страны говорит о работе комсомола Двинецкой дорожной бригады, о ее гордостью заявляет о том, что транспорт под испытанным руководством ближайшего соратника т. Сталина — Лазаря Молосевича Кагановича это дня в день идет в гору и что в этом великом деле ему петухом помогает комсомолец Двинецкой дорожной.

Тов. Кривонос делает замечания к проекту нового устава комсомо-

Разучивайте песни
к 1 мая

В. Р. ЖЫ И СО. РАН.

ПАВЕЛ GERMAN

ВСЕ ВЫШЕ

(Авиационный марш военных
в воздушных сила РККА)

Мы рождены, чтоб сказку сделать былью,
Преодолеть пространство и простор,
Нам разум дал звезды рукокрыльи,
А вместо сердца пламенный мотор.

Присев;

Все выше, выше и выше
Стремим мы полет наших птиц,
И в каждом пропеллере дышит
Спокойствие наших границ.

II.

Бросая ввысь свой аппарат воздушный,
Или творя великий полет,
Мы сознаем, как крепко флот
воздушный.

(Присев).

Наш острый взгляд пронзает
каждый атом,
Наш каждый нерв решительно
удет.

(Присев).

★★★

В. Лебедев - Кучак

МАРШ ВЕСЕЛЫХ ДЕТЕЙ

Легко на сердце от песни веселой.

Она скучать не даст никогда,
И любит песни деревни и села,
И любит песни большие города.

(Присев).

Нам песни строить и жить помогает.

Она, как друг, и совет и ведет,
И тот, кто с песней по жизни идет,
Тот никогда и вгряде не пропадет.

Шагай вперед, комсомольское
наша,

Шути и пой, чтоб улыбки плели,
Мы покорим пространство и
время,

Мы — молодые хмельная зима.

(Присев).

Мы все добудем, пойдем
и откроем,
Холодный полюс и свод голубой,
Когда страна быть прикажет герою,

У нас героем становится любой.

(Присев).

Мы можем петь и смеяться как
дети,

Среди упорной борьбы и труда,
Ведь мы такими родились на
свете,

Что не сделаем вгряде и никогда.

(Присев).

А если враг нашу радость живую
Отнять захочет в упорном бою,
Тогда мы песню своей боевую
И вставим грудью за ранду
свою.

(Присев).

Конференция читателей научно-технической библиотеки

11 апреля в читальном зале научно-технической библиотеки комбината собралась первая в Магнитогорске конференция читателей этой библиотеки.

Целью научно-технической библиотеки направлена на то, чтобы возможно лучше, возможно полнее помочь читателю в работе на производстве и в учебе. Для этого в библиотеке было крайне важно услышать голос своих читателей, их оценку работы библиотеки и выяснить, какие требования и запросы предъявляют к библиотеке читатели. В этих целях была созвана первая конференция.

К сожалению, конференция не была особенно многолюдной. Участило в ней 37 человек. Но зато

собрались самые активные, самые заинтересованные читатели.

Конференция заслушала доклад заведующей научно-технической библиотекой тов. С. Г. Барфелды о работе библиотеки в течение года.

Библиотека имеет теперь 20 филиалов и передвигается в основных цехах и на отдельных участках, как, например, строительство в рифлотине, Известный карьер и Открытые филиалы у рабочего места привлекло к библиотеке массу читателей-рабочих.

Библиотека организовала доставку литературы, книг и свежих журналов непосредственно в цехи. Кроме того, она принимает от них заявки на подбор литературы по всем

интересующим их производственным вопросам. Библиотека делает переводы статей, дает справки и консультации по вопросам иностранной технической литературы, выпускает бюллетени.

Читатели высказали ряд ценных пожеланий по улучшению работы библиотеки.

В заключение работ конференции председателем ее тов. Октябрьским отмечены заслуги всего коллектива научно-технической библиотеки. Они имели треугольника заводоуправления он перелал премии шестого сорудьякам — дарникам библиотеки тт. Барфелды, Шухомовой, Барсеевой, Хоруженко, Шейдиной и Калужной.

Есселов.

Неграмотные учатся

На днях дореконструкция завода транспорта и овал учт в их неграмотных и малограмотных транспортников. После учебы мы сумели образцово организовать их учебу.

Сейчас уже открыты и работают 5 школ только для начинающих изучать грамоту и 43 школы для малограмотных.

График занятий построен так, что слушатели, работающие по ночам, смогут заниматься с часу до четырех дня, а работающие в дневных сменах — с 4 до 7 вечера.

Учащиеся всех школ полностью обеспечены учебниками, тетрадями и письменными принадлежностями. В школах имеются наглядные пособия: карты, глобусы.

Перед тем, как начать занятия, была проведена проверка степени квалификации учителей. После этого они прошли методические совещания.

Какие мы имеем недостатки по работе среди неграмотных и малограмотных?

Эти недостатки заключаются в следующем: несвоевременно получены и не отремонтированы помещения. Нет нужного оборудования: досок, столов, стульев.

Это объясняется тем, что хозяйственные недостатки недостаточно уделяют внимания выполнению решений партии и правительства по ликвидации неграмотности и малограмотности.

Большую помощь мы получили от жен инженерно-технических работников. Они не только сумели успешно провести учет неграмотных и малограмотных, но и сами включились в педагогическую работу.

С. КУРГИЯК

(школьный организатор).

ЛИКВИДИРУЕМ НЕГРАМОТНОСТЬ

Группа малограмотных, с которой я занимаюсь, поставила перед собой задачу: к Первому мая ликвидировать свою малограмотность.

Наша группа соревнуется сейчас с группой малограмотных Утепова.

КАРТКУЖАКОВ

(культармеец Казахского полка).

Саботажники стахановских методов сняты с работы

Канцелярско-бюрократические методы руководства «Сталинугля» (Донбасс) резко отразились на работе шахт, подчиненных тресту.

Пользуясь бесконтрольностью, саботажники стахановского движения широко развернули на этих шахтах свою дезорганизаторскую работу.

Главный виновник создавшегося на шахтах положения — помощник технического директора «Сталинугля» Головин — приказом по тресту с работы снят.

В отделе главного энергетика Крамшановского имени Сталина саботажники во главе

с начальником энергбюро Шатуновым срывали инициативу стахановцев. Когда начальник подстанции кадровый рабочий Шаповалов предложил провести стахановскую декаду, Шатунов сказал ему: — Бросьте заниматься ерундой, нето я вас выгоню.

Шаповалов предложил новый метод сваривания алюминиевых кабельных жил. Это рационализаторское предложение Шатунов присвоил себе.

Приказом директора завода Кирилкина Шатунов, как саботажник стахановского движения, с работы снят.

Коротко

■ Двух мальчиков и одну девочку родила на днях жена тракториста машинотракторной станции. Никитинского района, Воронежской области Феодосия Андреевна Дорохова.

■ В Ленинград приехала экскурсия чехословацких педагогов. Гости посетили институт охраны материнства и младенчества, институт научной педагогики, детские учреждения.

■ Два золотых самородка, весом 1200 килограммов, найены старателем Ковыльевым на Зленской россыпи, Мудакеевского приискового управления (Башкирия).

■ Поднят пароход «Пролетарий», затонувший в районе Барлинских островов. После детального осмотра пароход будет отбуксирован в Мурманск.

■ Закончен монтаж 7-й турбины

Днепропетровской гидростанции им. Ленина. Ротор этой турбины изготовлен на Ленинградском электрозаводе «Электросила». Коллектив Днепропетровской гидроэлектростанции собственными силами изготовил разъемные детали американского типа, а также ряд других важных деталей для генератора.

■ Вчера в Москву приехал известный английский искусствовед В. Кинстэйбл, совершающий большую поездку по Европе.

■ Велопробег в противогазах по маршруту Киев—Ленинград—Москва—Киев совершает группа работников украинской печати.

7 апреля, в 5 часов вечера, участники пробега прибыли в Москву, преодолев за 20 лодовых дней, в тяжелых климатических условиях, 2200 километров.

Семинар рабкоров
и редакторов стенных газет
состоится 16 апреля
в 5 часов вечера

Просьба захватить с собой
последние номера стенгазет

Отв. редактор Я. РЕЗНИК.

МАГНИТОГОРСКИЙ драматический
ТЕАТР

Пом. ДИТР. • Тел. № 4-92

СЕГОДНЯ А. КО НЕКЧУИ

ПЛАТОН КРЕЧЕТ

Открыт. спектакль.
Талон уд. пр. № 131

16 АПРЕЛЯ ОСТРОВСКИЙ

БЕЗ ВИННЫ ВИЗОВАТЫЕ

Открыт. спектакль.
Талон уд. пр. № 134

С 14 по 23 апреля театр производит спектакли: «Взрослая девочка» — автор показывает все лучшие моменты спектакля, а также интересные моменты в цехах: сев. д., в кулуарах и предпринимает мероприятия встречи со студентами магнитогорского университета.

Организатор культуры и искусства имеет спектакли: последние отечественные драмы театральная со стороны и риб чих и ИРП

В фойе театра — консуль акционерского бюро из режиссуры и артистов. В всем вопросах проведения деловых встреч и театр.

ТЕАТР РАБОЧЕЙ
МОЛОДЕЖИ

Помещение клуба № 10 в Д
11 уч., остановка трамвая 3 уч.

СЕГОДНЯ,
15 АПРЕЛЯ,

БЕДНОСТЬ —
НЕ ПОРОК

Открыт. спектакль.
Талон уд. пр. № 32

16 АПРЕЛЯ

БЕДНОСТЬ —
НЕ ПОРОК

Открыт. спектакль.
Талон уд. пр. № 33

Начало в 8:00 веч.
Касса с 4 часов
дня. Дети до 16
лет на веч. спектакль
не допускаются.

ПРОМТОВАРНЫЙ
УНИВЕРМАГ

5 уч. ст. против
заволокрав. ения

НА-ДНЯХ

прибывает и поступают в продажу швейные изделия:

Костюмы и пальто — мужские, дамские и детские; платья, юбки, брюки. Большой выбор шерстяных и хлопчатобумажных тканей, шелк, вискоза, декоративный материал, голландские уборы, германская юбка, чулки и носки.

Поступают в продажу мебель: диваны, кресла и стулья дубовые.

ПРОМТОВАРНЫЙ
УНИВЕРМАГ

5-й участок, против
завода управления

В СВЯЗИ
С ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ
ТОРГОВЛЕЙ

ТОРГУЕТ

ДО ПЕРВОГО МАЯ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ

с 10 часов утра
до 8 час. вечера.